

伦敦地铁爆炸案新进展 英警方先后逮捕两名嫌疑人

新华社供本报特稿
吴宝澍

英国警方16日根据反恐法先后逮捕两名15日伦敦地铁爆炸案嫌疑人。

当天，警方还在距伦敦不远的森伯里镇一处房屋展开搜查。

两人被捕

15日早高峰时段，伦敦地铁帕森斯·格林站，列车车厢内一个装在超市购物袋里的简易爆炸装置爆炸、起火。爆炸发生时，列车正要驶离这一“地上”车站。

事件造成30人受伤，其中一些人被烧伤，另一些人是在慌忙逃离过程中受伤。所幸没有伤者伤情严重。

警方将这一事件定性为恐怖袭击。

据警方消息，16日上午，警方在英国东南部海港多佛的离岸区逮捕一名涉嫌与这起袭击有关联的18岁男子，随即在港口部分区域清场，查获“一些物品”。

这名嫌疑人目前被拘留在伦敦一个警察局。警方没有公布他的姓名。

英国警方反恐部门高级官员尼尔·巴苏16日在一份声明中说，这是一次“重要逮捕”，将引导警方展开“更多行动”。他说，出于调查需要，警方现阶段不会公布这名嫌疑人的“更多具体信息”。

17日，伦敦警方发布声明，16日将近午夜时，警方在伦敦西部郊区豪恩斯洛逮捕一名22岁男子，他是伦敦地铁爆炸案第二名被



伦敦加强警戒

捕嫌疑人，已被带到伦敦南部一个警局。

开展搜查

16日下午，警方在距离爆炸发生地帕森斯·格林约18公里的小镇森伯里突击搜查一处房屋。警方封闭部分道路，清空该房屋及其周边建筑内的人。伦敦警察局在一份声明中说，清场是“预防措施”。

9月16日，在英国伦敦西南部的森伯里-昂-泰姆，警察封锁道路展开调查。(新华社发)

一些当地居民说，武装警察参与了清场，当时气氛紧张。居民塞雷娜·巴伯告诉英国广播公司记者，一名警察猛敲她家门，然后对她说“现在出来，给你两分钟的时间”，她当时吓坏了。

截至16日晚，搜查仍在进行，但被搜查房屋周边的居民都已被允许回家。森伯里隶属的萨里郡警方当晚在社交网站上说：“警方将继续在这一地区开展行动，但这

无关安全风险。”

巴苏16日告诉媒体记者，警方不排除“超过一人”参与15日伦敦地铁爆炸袭击的可能性，“我们仍在追踪多条调查线索”。

16日第一名嫌疑人被捕后，英国内政大臣安伯·拉德在电视采访中称，警方“取得了很好的进展”，“行动正在进行”。

高度戒备

拉德还说，15日袭击中的简易爆炸装置“毫无疑问很危险”，“幸好它只造成了如此小的伤害”。

她说：“我们必须采取一切措施，确保制造简易爆炸装置的材料今后越来越难被拼凑到一起。”

路透社16日援引英国政府官员的话说，15日的袭击原本目的是致人死亡。这家通讯社前一天报道，有专家认为，涉事装置没有完全爆炸。

极端组织“伊斯兰国”15日宣称制造了这起袭击。这是英国今年发生的第五起重大恐袭。前四起袭击共造成35人死亡。

15日晚，英国首相特雷莎·梅发表声明宣布，将英国所受恐怖威胁的级别提升至最高等级“危急”，这表示英国可能即将再发生恐袭。她宣布，军方将支持警方予以应对，军队将在一些“保护区域”接替警察承担守卫职责，全国范围内的“交通运输系统、街道上”将有更多武装警察。

16日，武装警察在伦敦市中心政府部门办公地附近街道巡逻，在当天有足球比赛的体育场执行警戒。

法国机场一架英航客机 因安全原因疏散乘客

新华社巴黎9月17日电(记者韩冰 应强)据法国媒体报道，英国航空公司一架客机17日在法国戴高乐机场因安全原因对乘客进行了疏散。法国警方随后证实收到的是假警报，并解除威胁。

报道说，这架英航BA303航班客机当天上午计划从巴黎飞往伦敦。乘客安德森在接受当地媒体采访时说，飞行员最初宣布飞机有技术问题，在等待约一个小时后，他看到多辆警

车、数十名警察和消防员到达飞机停放处。

戴高乐机场在其推特账号上发布消息，证实这架客机及机上乘客重新接受了安检。

法国安全部门人士表示，警方和消防部门人员在接到“安全警报”后赶到现场，疏散乘客，对每位乘客和每件行李进行安检，并仔细检查了飞机，但并未发现任何威胁。警方认为此前收到的是假警报。目前，安全威胁已解除。



9月16日，在白俄罗斯明斯克州的普鲁德车站，一列电气化货运列车从铁路上驶过。

一段从白俄罗斯莫洛杰奇诺到立陶宛边境的电气化铁路16日

正式通车，这一由中国公司承接的电气化改造项目结束了白立两国间没有电气化铁路的历史，大大提高了两国首都之间客货铁路运输的效率。(新华社发)

哈马斯宣布解散“行政委员会” 巴勒斯坦分裂局面有望结束

新华社拉姆安拉9月17日电(记者赵悦 杨媛媛)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日发表声明，宣布解散掌握加沙地带管理权的“行政委员会”，并同意在巴勒斯坦举行大选。

在声明中，哈马斯还同意由巴和解政府接管加沙地带并行使行政权力，落实2011年哈马斯与巴勒斯坦总统阿巴斯领导的民族解放运动(法塔赫)在开罗签署的和解协议。

哈马斯的声明是在其代表团结束与埃及方面的会谈后发表的。在哈马斯代表团抵达埃及数日后，法塔赫代表团也抵达埃及，通过埃及与哈马斯展开间接

谈判。

据悉，埃及将在17日晚些时候通报这次斡旋成果。政治分析人士认为，巴两大政治派别如能切实执行和解协议，长达10年的巴政治分裂有望结束。

2007年，法塔赫与哈马斯爆发冲突。哈马斯通过武力从法塔赫手中夺取加沙地带控制权，法塔赫实际控制约旦河西岸地区。

2011年5月，在埃及斡旋下，法塔赫和哈马斯在开罗签署和解协议。2012年2月，双方在卡塔尔签署“多哈宣言”。2014年4月，两派宣布执行上述和解协议，但未能落实。

世界最长寿老人易主

新华社特稿 世界最长寿老人、牙买加妇女维奥莉特·布朗15日去世，享年117岁又189天，比“上一任”最长寿老人、今年4月19日去世的意大利妇女埃玛·莫拉诺多活了52天。生日经过认证、出生于1900年8月4日的日本老奶奶田岛娜比(音译)成为“新任”最长寿老人。

布朗过完110岁生日后接受《牙买加观察家报》时说：“人们问我吃什么喝什么能活这么长，我告诉他们我什么都吃，除了猪肉和鸡肉，我也不喝朗姆酒。有时我问自己，‘我真的有110岁’

了吗？我自己不觉得啊。”

照顾布朗的护理员说，布朗爱吃鱼肉和羊肉，有时吃牛蹄，还爱吃番薯和水果，特别是橙子和芒果。

牙买加总理安德鲁·霍尔尼斯得知布朗去世的消息后在社交网络上发文表示哀悼。

据英国《每日邮报》16日报道，布朗在位于牙买加西北部的特里洛尼出生并度过一生，养育过6个孩子，早年曾在一个甘蔗种植园当女仆。当时牙买加还处于“后奴隶时代”。她后来买了房子，经营面包店。

强台风登陆日本西南部



9月17日，在日本东京附近的藤泽，一个孩子撑伞走在路上。强台风于当地时间17日上午

在日本西南部九州岛登陆，带来强风和降雨。(新华社/美联)

“猛禽” 表演

9月16日，在美国首都华盛顿附近的安德鲁斯空军基地，一架美国空军F-22“猛禽”战斗机进行飞行表演。

为纪念美国空军建军70周年，安德鲁斯空军基地16日举行大型飞行表演。

(新华社/法新)



并非回心转意 白宫称退出《巴黎协定》立场不变

新华社供本报特稿
包雪琳

欧盟气候行动与能源委员米歇尔·阿里亚斯·卡涅特16日向媒体透露，美国政府退出《巴黎协定》的态度“有所软化”。

白宫当天立即予以否认，表示美国退出《巴黎协定》的立场没有改变，总统唐纳德·特朗普此前已经阐明，除非条款对美国更有利，否则不会考虑加入。

改变立场？

卡涅特16日出席在加拿大蒙特利尔举行的一场有关气候变化的会议。他告诉媒体记者，自己发现美国观察员在会上的说法与特朗普以往表态不同，美国有关《巴黎协定》的立场似乎发生了改变。

卡涅特说：“美国观察员强调

美国政府不会重新谈判《巴黎协定》，但将评估协定中他们可以参与的条款。”

路透社记者曾向参加蒙特利尔会议的美国代表团团长求证美国有关《巴黎协定》的立场是否改变，但对方拒绝评论。

路透社报道，美国上月正式向联合国提交退出《巴黎协定》的立场文件时使用了类似的说法，强调若协定中有对美国有利的条款，美国将会考虑重新加入。

此次在蒙特利尔的会议由加拿大、中国、欧洲联盟呼吁召开，为纪念《蒙特利尔议定书》缔结30周年。1987年签署的《蒙特利尔议定书》旨在减少消耗臭氧层物质的排放，于1989年生效。

立场不变

美国白宫发言人萨拉·赫卡

比·桑德斯16日在一份声明中说，特朗普政府没有改变有关退出《巴黎协定》的立场。

她说：“此前总统已经阐明立场，美国将退出《巴黎协定》，只有当条款对我们国家更有利时，我们才会重新加入。”

今年6月1日，特朗普宣布美国将退出《巴黎协定》，表示《巴黎协定》让美国处于不利位置。

2015年12月，《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在巴黎气候变化大会上达成《巴黎协定》。2016年11月，《巴黎协定》正式生效，成为《联合国气候变化框架公约》下继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议，为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。

他国支持

美国退出《巴黎协定》的程序